NHcTpyKIHOHHAsSI KAPTA N0 BBINOJHEHUIO MPAKTHYECKOro 3aHATHS Ne 28
o npeamMery Maremaruka
HaumenoBanue pa6orbr: Haxoxkaenune Han0oJib11ero, HAMMEHbIIET0 3HAYECHUS M IKCTPEMAJIbHBIX
3HAYEeHU PYHKIMHU.
esu 3ansaTHs:
1) oOpa3zoBarenbHast: 0TpabOTaTh HABBIKH 110 BBIYUCIICHUIO TPOU3BOAHBIX (PYHKIINH;
2) pa3BuBarOLas: COACHCTBOBATh PA3BUTHUIO YMEHHM IPUMEHSTH I1OJIyUEHHBIE 3HAHWSI HAa IPAKTHKE;
3) BocniuTarenbHas: 00ECIEYUTh YCIOBUSA JUIS BOCIIUTAHUS TOJI0KHUTEILHOTO HHTEpeca K MaTeMaTHKe.
Marepuanbl 1 000pyr0BaHHe: HHCTPYKIIMOHHAS KapTa.
Hopma Bpemennu: 2 yaca.
Conepxanne NPaKTHYECKOI0 3aHATHA.
3ananmue 1. Mccnenyiite pyHKIIMM HA MOHOTOHHOCTh M SKCTPEMYM.

1) y=—3x’+6x—12
2)y:%x3+11 X*—6x+4

3)y=4x’+9x’ —12x+6

3aganue 2. HalinuTe nHTEpBalbl BHITYKIOCTH/BOTHYTOCTH (DYHKIIMHM U TOUKH €€ reperuoa.

1) y:x3—3 x*+4

2)y=2+3x—x"

y=—x’+4x"—4x

3ananme 3. Haiinute Haubonpliee 1 HAMMEHbIIIEe 3HAYCHUS (PYHKIIMH B 33JJaHHBIX IPOMEXKYTKaX.
1) f(x)=x"-6x+13,0<x<6

2) f(x)=6x"—x>,—1<x<6

3) f(x)=x’-3x"-9x+35,—4<x<4

MeTonuyeckue yKazaHusl.
1. Ilpu pemieHuy 3a1a4 MO>KHO I10JIb30BATHCSI KOHCIIEKTAMH JIEKIUH 10 JAHHBIM TEMaM.
2. ©opmynel guddepeHnnupoBanus

1. TIpoussoaHas cyMMbl GyHKIWMIL: (u+Vv) =u +v

2. Tpoussoanas pasHocTH GyHKIMM: (u—V) =u —V

3. TlpousBonHas mpousBeaeHus QyHKIM: (u-v)=u -v+u-v

4. Ilpou3BoaHas OTHOLICHUS @yHKHHﬁZ((%) = w ,20ev#0

v
5. TIoCTOSIHHBIN MHOXKHTENb MOKHO BHIHECTH 3a 3HAK MPOU3BOIHOMN: (C-u) =Cu
3. AnropuTum uccrienoBanus QYHKIIMY HA SKCTPEMYM.

1) Haiitu npoussonnyio gynkuuu f (x).

2) Haiitu kpuTHUYECKUE TOUKU (PYHKIUH, T.€. TOYKH, B KOTOPbIX IPOU3BOAHAs paBHA 0 WK He
CYIIECTBYET.

3) MHccnenoBarh 3HaK NPOU3BOAHON B KaXK/10M U3 HHTEPBAJIOB, HA KOTOpPbIE HailleHHbIE
KPUTHYECKUE TOUKHU JIEJIAT 00nacTh onpenesienus Gpynkmu f(x). Ecin npu nepexoze uepes
KPUTHYECKYO TOUKY IPOM3BOJHAS MEHSET CBOII 3HAK, TO ByHKIMs f(X | MMeeT B 9Toif TOUKe
skcTpemyM. [Ipuuém, makcumyMm max, ecnu 3Hak Mensiercs ¢ "+" Ha "-", u, MUHUMYM min,
eciu 3HaKk MeHsercs ¢ "'-" Ha "+".

4) Haiitu 3HaueHHs] QyHKLIHU B TOUKaX SKCTpEMyMa.



Pewenue ogpopmnsiemes 6 sude mabauyvt (npumep):

X (—0)3%0) X, (Xo31+00)
y'r + 0 -
y 7 max \

4. AITOpUTM HAXOXKJIEHUS IPOMEKYTKOB BEIMYKIOCTH KPUBOM:

1)
2)

3)

Haiitu ipou3BojiHbIE MEpBOTo U BToporo nopsiakos: f (x)uf '(x).

Haiiti KpuTHYeCKHEe TOUYKH 110 BTOPOU IIPOU3BOAHOM, T. €. TOUKH, B KOTOPBIX BTOpast
Ipon3BoAHasA paBHa () WM HE CYHIECTBYET.

Hccnenosars 3HaK BTOPOM IPOU3BOJHON B MHTEPBAJIaX, HA KOTOPbIE KPUTHYECKHUE TOYKHU JEIIAT
oOisacTb onpeneneHus pyHkuuu. Eciu B 1TaHHOM HHTEepBae f '(x )>0 , TO rpadMK BBITYKIIBII
BHU3 U; ecn f (x )<0, TO — BBIMYKIBIH BBEPX M.

5. AIITOpUTM HAXOXIEHUS TOUEK nepernda rpaduka GVHKINN:

1)
2)

3)

4)

HaiiTi ipou3BOIHBIE EPBOTO U BTOpOTO MopsiakoB: f (x)uf '(x).

Haiitn kpuTHUYeCcKue TOUKM IO BTOPOU NMPOU3BOAHOM, T. €. TOUYKH, B KOTOPBIX BTOPAst
Ipou3BoAHasA paBHa O WM HE CYLIECTBYET.

HccenenoBare 3HaK BTOPOM MPOU3BOJHON B MHTEPBAJIAX, HA KOTOPBIE KPUTUYECKNAE TOUKH JIEIAT
o6macTh onpenenenus Gynkuun. Ecou f (X ) MeHseT cBOit 3HAK MpM Mepexojie yepes
KPUTUYECKYIO TOUKY, TO 9Ta TOUKa ABJsETCS TOUKOM nepernda rpaduka faHHONW QyHKINU.
Haiitu 3Hauenust pyHKIMM B TOUKaxX meperuoda.

Pewenue opopmnsemes 6 6ude mabauywl (npumep):

X (—o05) Xo) | X, ( Xy +00)

y' r —+ O -

y ) TOYKA 8
neperuda

6. IIpaBrio HAXOXKJICHUS HAMOOIBIICIO U HAMMEHBIIIETO 3HAYCHNUN (PYHKIIUH.

1)
2)

3)
4)

Haiit nponsBonuyio GyHkmua  f (X )

Haiitn kpuTHUecKkue TOYKH, IPUHAAJICKALUE 3aJaHHOMY IIPOMEKYTKY, U BBIUUCIUTh 3HAYCHUS
(GYHKIUH B 3THX TOUKaX.

HaiiTu 3HaueHus GyHKIMM HA KOHLIAX TPOMEXKYTKA.

CpaBHMTB NOTy4YE€HHbIE 3HAUCHUS; TOTJ[a HAUMEHbIIee U HanOOJbIIee U3 HUX SABISIOTCA
COOTBETCTBEHHO HAUMEHBIIIUM M HAaHOOJBIINM 3HAYCHUSAMHU (PYHKIIMH B pacCCMaTpUBACMOM
IIPOMEXKYTKE.

o 2
Ipumep. Haiitn naubosbliee 1 HauUMeHbIee 3HaueHns GyHkuun  f (x)=x°—4x+3 Ha oTpe3ke

[0;3].

Pemennue.
1) Haiiném npoussomnyto dynkuuu:  f (x)=(x’—4x+3) =(x’) —4-x+3=2x—-4-1+0=2x—4
2) 2x—4=0

2x=4
x=4-=2

X=2— Kpumuyueckdas mouka

Haxonum 3HaueHre QyHKIMA B KPUTHYECKOH Touke [ (2)= 2°—4-2+3=4-8+3=—1
3) Haxonum 3HaueHus GyHKIMHU HAa KOHIAX OTpe3Ka:
f(0)=0"-4-0+3=3
f(3)=3"-4-3+3=9-12+3=0
4) Utak, HauMeHblee 3HaueHNe (PyHKIIMU PaBHO -1 U JOCTUraeTcs €0 BO BHYTPEHHEH TOUKE OTpe3Ka,
a HUM OOJIbIIIee 3HAYCHHUE PABHO 3 M IOCTUTACTCS HA JICBOM KOHIIE OTPE3KA: Vmin (2)=-1; Ymax (0)=3



KonTpoabHbie BONIPOCHI.
1. MaiiTe onpeneneHne TOUeK MaKCUMyMa U MUHUMYMa (YHKIIHH.

2. Yto Takoe 3KCTpeMyM (YHKLIUU?
3. Kakas kpuBasi Ha3pIBaeTCsl BBITYKJION (BOTHYTOM)? UTO Takoe MPOMEXYTKH BBITYKIOCTH

/BOTHYTOCTH?
4. Yem 1 kakuM 00pa3oM XapaKTepU3yeTCs BBITYKIOCTh/BOTHYTOCTh KPUBOM?

5. JlaiiTe onpenenenue TOYKH rneperuoa.

O1uét mo I13 Ne 28
1.Cnenaiite BBIBOJ MO TIpO/IeTIaHHON paboTe (YTO y3HAIN HOBOTO, YeMY HAYUUIIUCH H T. 1.)
2. 3anuinTe OTBETHI HA KOHTPOJIbHBIE BOIPOCHI.

Boinosinennoe I13 Ne 28 ornpasisiercss Ha npoBepKy npemnoaasarejw Ky3HenoBoi

JI.B. Ha aapec: ludmilakuz30@gmail.com
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